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Az általános választói jog a
képviselőtestület előtt.

I'jpesl. imveiiilivr In 23-án.
Még nincs ott'
De nil ívsz ;i legközelebbi kő gvü- 

les alkalmával a község képviselő 
leslülele előli '

l jpesl szervezel! munkássága és 
polgársága ugyanis az általános vá­
lasztói jog érdekében népgviilésl tar 
toll e hé> Iizenkilenezetlikén s e nép- 
gyűlés Ilinlelő menetben vonult a 
községháza éhé ahol egy határozat i ja­
vaslatot nyújtott ál Zsoldos János fő­
jegyzőnek : a határozati javaslat arra 
kéri l " jpesl község képviselőtestületéi, 
hogv írjon fel az általános választói 
jog érdekében az országgyűléshez.

I jpesl képviselőtestületének tehát 
alias! kell e kérdésben foglalnia s a 
képviselőtestület tagjainak, n villan 
beszélve, szint kell valianiok.

Mi az eredmén vben egv pctvzig se 
kelelkedünk s már előre is azon 
meggyőze id estinknek adunk k i te jezest. 
hogy t jpesl képv iselőtestülete öt önt 
mel fogadja a szí'rvez.ett munkások 
határozati javaslatát örömmel telje­
síti: a/, abban kifejezésre jut latot I ki­
váltságé >!.

K meggyőződésünk a következő­
kön alapszik :

A képviselőtestület minden egyes 
tagja a munka verejtékével alapította 
meg a saját családi I űzhet vél : a munka 
verejtékével szerezte vagyonát avagy 
állásába munka verejték ével igyekszik 
meglarlarlani szerzeményéi és bizto­
sítani jövőjét.

Az újpesti képviselőtestület tagjai

gg takcza. <i iái

Magyar regéuyiróh
Az egyszázada* múltú magyar regény- 

imilaluTiiiiiik színét-javát foglalja i >s>/e 
Ital van kötetben az ti nagy szalui'ii gnüjtd- 
meny, a melynek gondolatát és tervezetéi 
Mik'. iJh Kálmán, a legnagyobb élő mag var 
regény iro, adIa a kiadd f'noiílhi-Iiii-utal 
ii'ik. magánt vállalván egyúttal a hatalmas 
gyűjtemény szerkesztését is.

A nagy mi gondolata immár tesiet tiltott, 
s regényíróink maradandó emlékezetéül a 
díszes gyűjtemény fád megjeleni most im 
már a harmadik sorozat, a mely az eddig 
lllegjeient tiz kötetet, Jósika Miklós, Tolnai 
bajos, Jiislli Xsigmond, t *iky I largely, Ké­
mény /sigmond, l’áltlY Albert, Vadnai Ká­
roly es Here^eg b'erenez egv-eg\ regényét 
újabb öt kötet tol gyarapította.

Az ni sorozat a vállalat programul iának 
mi'gltdeloen különböző korszak írói! fog­
lal la össze a mull század harminezas évei 
tőt kezdve a mai napig. A kötetek azonban 
szám szerint illeszkednek Im'Ii* az egész 
gyűjteménybe, a mely időrendben tartal­
mazza a regényeket.

közölt tehát egy sincs, a kí ,i -mimikái 
és a »munkást - meg ne becsülné: egv 
sincs, a ki ne tudná, ne élezné azt. 
hogy a nemzeteket nem a szuronvok. 
nem az ágvuk. hanem a kereskedelem 
es az ipar munkája gazdagítják 
lüggcllenil ik és boldogítják

l'.z.l tudva, ezt érezve l jpesl képvi­
selőt . sitiidének tagjai közéit I cgvet len 
egy sem lehet alván, a ki azoklé>l. kik 
munkájukkal a nemzet, a haza boldo- 
gitásat előmozdítják, megtagadná azt 
a jogot, amely őket. már az -egyen­
lőség'!1 szent elvénél fogva is megilleti.

Három, hogy úgy mondjam sarka­
latos ellenvetés merült tol eddig az 
általános választói jog ellen

Az első az. hogv a Fejérvárv kor 
mány olvan Ígéretet Iell az általános 
választói jog kilátásba helyezésével, 
amelyet be nem válthat, amelvel tőle 
elfogadni nem lehel, mert nem parla­
mentáris. Irhái nem alkotmányos.

I lel yes I begyen ilgv, de en­
gedjék meg az ellenvetést tevők azt 
is. hogy az általános választói jogot 
az egyesült ellenzéki pártok még a 
bejérvái v- kormány megszületése előtt 
megígérték a népnek, váltsák be tehát 
az Ígéretüket : ruházza föl választói 
joggal a népet azországgvülés: előzze 
meg javaslatával a Frjérvárv-kor- 
mánvl a képviselőhöz, s c hazafias.az 
egyenlőség elvének megfelelő tényé­
vel egyszerre kihúzta a mai áldatlan 
állapotok zápfogát.

A második ellenvetés az. hoyv ;i 
nemzet öizi munkások nem haza - 

liak «
Fz egv nagv. de üres állítás, amely 

ben ha egv szemem vi igazság rejlenek

ti iiil Józsefnek, :i l’eieskei N - - hi1 m - ' -
jlílllllx T ‘ Ifi -T I ‘Ü l'i' LJ -' i I y * ’ : s ; riflr - » i í -! - ! . :t
legrégibb az uj sorozatban. Ez a regi-nj 
együtt jeleni meg 1 s.'lli ban Jósika : A • ■ fi- 
iával s e/yet együtt osztozik a miig.' ai le­
gény irá> út Va-i-ének a diesőségéhi-n. \ a 
is érdekes mm. ..! Wiltieh /■'/- K:
r.dy illusztrálta.

A mai irodaimul Ifiiínsi Vb.' nia in 
müve: a i.lnr-mttlt iinnouiní képvise . 1 
alig két esztendő előtt ivódott gy - -m rá 
gény. a mely egv esapásril a leírna. l-'n 
regényíróink sorába emelte Rákos! X 
s méltó kezdete regénvirndalimmi. u - » 
zadának Az elnémult harangot ai 
trahl Béla festőművészünk ílílisziáf í.

A sorozat harmadik kötete ./ M 
legszebb regén'e : tr nj fliftir-itr. Termes - 
I is, hogy regéi yyin illáim lm k link ez a - n- 
gve nem maradhatott ki a gyűjtenie! vis'd 
A regényt Miirí bajos művészi ilisüráe/tói 
diszitik,

f.egérdekesebb két kötete a uj - -n- 
/.útnak.

1 pú-/- /, íjö/e/ő- ó/'í cziinü két köteles 
nagy regém. /»»»»■ Ödönnek, a orz a el­
hunyt kiváló Írónak főmunkája, m • * más­
fél évtizeddel ez elől I jelent meg. országos 
féltőn és I kettve; de azután HZ ín1 ll leien 
halála folvtán rsaknek teljesen feledé sím 
merőit. Hz a munka méltán kerüli be most

is. ükkor minden nemzetközi lest Il­

iidet. egyesületet, minden nemzetközi 
kongresszusi tagol mcglchclnen »haza­
fiul lasággai bélyegezni.

A nemzet közi- szó egyszerűen 
egy gyűjtő fogalom, amelynek zász­
laja alá bizonyos eszmék niegvalosi 
tusára, bizonyos ezélok elérésére, 
lobi) nemzetnek a tini sorakoznak, a 
mely eszme vagy ezél hivatva van min­
den nemzetnek, sőt gyakran az egész 
emberiségnek az érdekéi, a jólétéi, a 
haladásul előmozdítani, de azért a 
nemzetközi eszme, a nemzetközi ezél 
szolgálatába szegődötfek hazafiak ma­
radnak s a hazaiiságukal alkalomad­
tán he is bizonvilotlák.

l essek csak a franezia. a nemet, 
vagy a belga -nemzetközinek» azt 
mondani, hogy ő nem franezia. nem 
német, nem belga : olvan választ fog 
kapni, amelvlvel soha se lóg dicse­
kedni.

Ig\ vagyunk a magyar nemzet­
közi munkásokkal is. Jó hazafiak 
lesznek ők. vsak lessék nekik jogot 
és a joggal akalmal adni arra. hogy 
hazaiiságukal bchizon\ilsák

Hiszen meg választói joguk sincs 
és már is nyilvánosan, falragaszok 
utján kijelentik, hogv a magvar 
vezényszó kivívásában segítségére 
lesznek a nemzetnek'

A harmadik ellenvetés, hogv az ál­
talános választói jog megadásával Iul- 
siilyra fognál, vergődni a képviselő 
házban a nemzetiségek,

F/l az ellenvetést már alaposan 
megczálólla kitűnő publicistánk Hck- 
si< si itiszláv. a ki a módot is megmu­
tatta miként lehel a magyarság lenn-

.1 i;hi.ss/.ikások kiízé. fog\ l\;invit végire 
hozzá juttassa 11 megérdemelt elismerési ez 
1- tiv'jis/i'viisvehi»'/.. A két kötetes regét ••'t 
I- > !<‘hj Imre festőművész számos szép ere 
deli rajza dis/.iti.

Minden munka élén ott van az Író iva-z 
képe. Ii. Husiit X-dli fi n.-m raj/ónjából.

i'eíjfsst* teszik a munkák eszthéi ikai él - 
vvetet M l ‘h K iíkflián gyűliyűr# beveze­
tései, ainefvek mesteri tömiaséggid áliilják 
be a regényeket nz iró korátui, az <- vi-ó 
elé varázs Ív a mint eg.' azt a közönséget, a 
mely először gy öt ja örködéit a munkában,' 
l'.-'ek a bevezetések egy iittvé' e a magyar 
regényirodaiotmmk értékesliirténef ét adják.

A kötetek kiállítása méltó a kiadó-inté­
zet Hírnevéhez h ígyománvaihoz. Finom, fa­
mentes papíron, tiszta, éles inelszésii, nagy 
betii' nyomás pompásan reprodukált 11 íí- 
vész i értékű ithisztrat iók é-s Ízléses, tar'- - 
kötés : ez röviden az a külső, a mely ben re■ 
fényeink színét-javát a kitt adó-intézet n mn- 
gynr családi könyvtár maradandó diszi'iil 
felajánlja.

A hatvan köteles teljes gy lijtemény ára 
díszes vászonta-téslien 000 korona. Meg­
rendelhető részletfizetésre tub na iv hazai 
könyvkereskedés u'ján A további kötetek 
félévenként öt kötetes sorozat ok ben jelfá­
nak meg.
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kát óságál biztosítani a m .űzeti sc'gek- 
hcl szemben, még az általános válasz­
tói jog megadása esetében is.

A mód egyszerű és helyes.
Tessék a választókerületeket úgy 

megalkotni, hogy a tiszta magyar me­
gyék kisebb számú válaszúival több 
képviselőt választhassanak, a nemzeti­
ségek állal lakta megyékben pedig 
nagyobb szánni választóval kevesebb 
képviselőt válasszanak.

Ennyi az egész!
Mindezek után pedig semmiféle ok 

sem forog fenn arra nézve, hogy I j- 
oest képviselőtestülete az általános 
választói jog érdekében in1 Írjon tel 
az országgyűléshez, nem farop fenn 
mép politikai ok sem. mert az altalá­
nos választói jog nem politika, nem 
etjij politikát pártnak a kmánalma, 
hun -in ti korszellemnek, nemzeti fej- 
lökés ■ ■nkíiek és önállósápunknak kö­
rete méni/e.

v jpcst képviselőtestülete tehát 
síiden aggodalom nélkül eleget tehet

újpesti szervezett munkásság es 
polgárság kérelmének s reméljük, 
hogy egyhangú határozatot fog e 
tárgyban hozni!

fírankovies lipörpp.

Népgyiilés
l’jpest szervezett munkássága es pol­

gársága rendkívül sikerült nepgyiilést tar­
tott f. hú 19-én délután ti Kolosseum nagy­
termében.

A gyűlés tárgyát az általános titkos vá­
lasztási jog képezte s az előadóként sze­
tt., $.* j>,irgOl.r Ágoston (Budapestről), a 
miig' ir munkás elnyomatásának, ti kisipa­
ros és kisbirtokos tőnkre menésének az 
okaira rámutatva: összetartásra s kitartó 
küzdelemre buzdította a munkásokat és a 
polgárságot, s példaképen odaállította elé­
bük az orosz munkásukat.

Tetszéssel fogadott beszéde s többek 
hozzászólása után a népgyiilés egy határo­
zati /„.nislatot foga lőtt el. melynek értelmé­
ben : a Héjnjipédvs fej hot/ti t jpest kéj íviselote- 
táh-tét, krimi foglaljon állás1 az általános titkos 
választási mellett s ennek veitekében intéz­
zen feliratét a.z arszágggúleshez.

A határozati javaslatnak egyhangú el­
fogadása után az ezrekre menő tömeg tün­
tető felvonulási tartott > a községháza elé 
vonult, a hol n munkásság bizalmi férfiúi 
Zs"bh .János iojegx"z<mek átnyújtottak a 
népgyiilés határozati javaslatát.

\z átnvujtás alkalmával h’astnl" rg Ftí- 
löp a következű beszédet intézte a főjegy­
zőhöz :

„Tekínletes Főjegyző Fr!“
.. Azon munkástársak nevében tesszük 

tisztelőiünket, a kik ide nem jöhettek, akik 
nagy számunknál fogva nemcsak e terem­
ből, hanem az alkotmány sánczuiból is ki­
rekedtek,

Magyarországon ez időszerint K árpátok­
tól az Adriáig, egy jelszóval vonul tol a dol­
gozó nép, amely jelszóval nemcsak a jogait 
akarja ki' Ívni, hanem az osztály parlamen­
tet is megakurja szüntetni s helyébe az 
igazi néppariamentet akarja felépíteni.

Ezzel a jelszóval az igazi alkotmányt 
akarja megteremteni, s ez a dolgozó nép 
meggyőződése - - gint csak úgy érhető el, 
h az eddigi kitagadott millióknak is jogot 
$ió ík. ha az áll alános titkos választási jo­
gé* 1 rvénybe iktatják.

E ezél vezetett minket most ide; s rni-

kotmányosjogok gyakorlatából kizárt mun­
kásosztályhoz tartozik; felhívjuk Újpest 
község érdemes képviselőtestületét arra, 
hogy az általános és titkos választási jog 
törvénybe iktatása érdekében intézzen az 
Országgyűléshez feliratot.

Kérjük főjegyző urat szíveskedjék ha­
tározati javaslatunkat a képviselőtestület 
elé támogatással terjeszteni.

Zsoldos János főjegyző a küldöttségtől 
a következő szavak kíséretében vette át a 
határozati javaslatot.

„Igen tisztelt Uram 1“
„Köszönöm azon megtisztelő és kitün­

tetőbizalmukat, amely Ível hozzám fordultak 
iiz iránt, hogy az Önök és társaik óhaját a 
képviselőtestület előtt én tolmácsoljam.

Mindenekelőtt kijelentem, hogy nem 
tartozom azok közé, kik tetszetős jelsza­
vakkal akarnak maguknak érdemeket, 
avagv népszerűséget szerezni. Azért csak 
röviden utalok arra, hogy az általános tit­
kos választási jogot illetőleg ma is ragasz­
kodom azon álláspontomhoz, a melyet önök 
és társaik közül is nagyon sokan ismernek, 
ragaszkodom pedig annál is inkább, mert 
szerintem a nemzet háztartása az egyes 
csaladok háztartásához hasonlít. A csalá­
dok háztartásában csak akkor lehet jó és 
hasznos gazdálkodás, ha a család tagjai egy­
mást megértik s a család ügyeit egymás 
megkérdezése s közös megállapodás után 
egy akarattal intézik.

A magyar nemzet is egy nagy család, a 
melynek háztartásához kell, hogy hozzá­
szólási joga legyen a nemzet minden tag­
jának, de különösen annak, a ki a háztartás 
berendezésével van elfoglalva.

Ennek következtében én, a magyaror­
szági munkásoknak a követelését jogosnak 
és az általános titkos választási jognak a 
törvény beiktatását szükségesnek tartom. 
Es én bízok benne, hogy meg fog valósulni, 
létre fog jönni.

Kérésüknek tőlem telhetűleg eleget lo­
gok tenni és bízom abban is. hogy Újpest 
község képviselőtestülete nem fog hiányozni 
azok közül, kik alkotmányos életünk fejő­
désén előmozdításán szívvel lélekkel fára­
doznak.“

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a 
küldöttség a megelégedés érzetével hagyta 
el a községházát - a tüntető felvonulás a 
rnunkásdalt énekelve tovább haladt.

A községi papagály.
Km'ezolat. —

„Paraszt!“
Ez a vágvévsei papagály jutott most 41$ 

év múlva eszembe, amidőn az „Ellenzéki 
Hírlap“ megfeledkezvén arról, hogy kar­
társak vagyunk a sajtó terén, kötsfghási 
papagái gnak nevezett ki.

Hálás köszönettel fogadom a kinevezést 
s élek is papagályi jogommal.

Az „Ellenzéki Hírlap“ azon kijelenté­
sére, hogy: „A „Közérdek" zsoldos-lap s én 
egy -> oő/os -1 ap t mk a szerkesztője vagyok“... 
hogy „a „Közérdek" a község hivatalos új­
sága". . . hogy Újpesten „évek óta példátlan 
könngvhnü gazdálkodás gyakoroltutik“ . . . 
papagály! minőségemnél fogva azt riká­
csolom ;

„Hazudsz!“
Az „Ellenzéki Hírlap“ azon kijelenté­

sére, hogy én ,,indokolatlan“, „ildomtalan", 
„esetlen", ..otromba" kirohanást intéztem a 
„Közérdek“-ben valaki ellen . . . papagályi 
minőségemnél fogva azt rikácsolom :

„Paraszt!“
Ha rikácsolásom esetleg nem tetszik az 

„Ellenzéki Hirlap“-nak, szíveskedjék papa- 
gályi méltóságomtól megfosztani s ismét 
kartársnak degradálni.

Ha pedig nem degradál, akkor ne vegye 
rossz néven, ha nagy anzágoiásuiras drasz­
tikus kifejezéseire én Se tudok egyebet vá­
laszolni, hanem vsak azt a két szót tudom 
rikácsolni;

„Hazudsz!”
..Paraszt!“
Igaz. hogy erre „Hans Jörgei“ barátom 

azt fogja mondani: „Sehmeks Kropfete!“ 
de hat nem tehetek róla. pajiaijáhi télimre 
nem Indák más szavakat mondani.

*
* *

heti I’ ere néz volt íoszolgaláro, üe v véd 
es háztulajdonos polgártársunk lelebbezé- 
sét, amelyet a költségvetés elsőfokú meg­
állapítása tárgyában hozott közgyűlési ha­
tározatok ellen adott be, az „érdekes" jelző 
vei mutatták fie l jpest nagy közönségének.

Tetszik tudni miért „érdekes“ ez a fc- 
lebbezés ?

Azért, mert indoko 1 áskepen !é<ti f erencz 
polgártársunk ' . a. hozzácsatolta íelebbezé- 
séliez, a „Közérdek“ f. é. 4-ü. számát, való­
színűleg azért, hogy ne kellessék a törvény­
hatóságnak a tejet a telebbezésén sokáig 
törnie.

E humánus ezé! teljes elérhetése ezéljá- 
ból mi a „Közérdek" f. é. H'.-ik számat is a 
ielebbezés után küldöttük mint • . a. 
mellékletet.

A öu-nas éve: ('lejen es középén \ ag- * ■*
icsén, Tuchiiisz :,y vendégszerető kúriáján Az ..Újpesti Közlöny“ tői már nem pn
\ ültek össze N \ .trá vármegy ének jó haza- pagály. hanem 

............
emberi hangon kérdezem

Napközben a mezőkon a beláthatatlan 
kukoriczatábhV un a nyálakra, este pedig 

pompás vacsora után a pipázó teremben 
vagy a terjedelmes tornáczári a Hadi- é< 
8clunerling-huszárokra lövöldöztünk.

A tapsifüles yulak rögtön, a Hadi- és 
Schmerling-hús ámk csak később estek el, 
de elestek.

Hogy a politikai vitákat pompás vadász­
adomák és szaftos mondások is fűszerezték : 
az természetes dolog.

Én azonban nem ezeken, hanem vendég­
szerető házigazdánk papagálgán mulattam, 
amely • alahatiy szór valami nagyot aiizágolt 
vagv drasztikus duzet talált valaki mon­
dani. ösztonszer-ileg, de mindig helyes al­
kalmazással x. jy azt rikácsolta közbe, 
bogy

. Hazudsz!“
' agy azt, hogy :

tolihiba? Ibi volt, akkor ne prédikáljon ne­
künk x izet, amikor jómaga bort iszik s értse 
men a jobbik eszével, hogy a „Közérdek­
ben az a „november 2*-ka“ csak toll hiba­
ként szerepelt „október 28-kn“ helyett.

Értse meg különösen azt is, hogy a 
„Közérdek“ soha sem szokott fogadat lan 
pfókátoroskodni és így most sem fogadatlan 
prókátoroskodott. Ezt készek vagyunk az 
..I jpesti Közlönyének bármikor bebizo­
nyítani, valamint azt is, hogy ebben az 
esetben „u tanítást“ megérdemelte és talán 
el is fogadhatta, annál i< inkább, ..... . leg­
alább is nagyon feltűnő, hogy eg\ szer­
kesztő „A Nap“ október 28-ki számát elol­
vassa, a november 8-ki számot pedig nem.

Persze az alaptalan támadás szenzáezió, 
a rektifikáezió pedig a szenzáeziónak meg­

lő betűje.
No de a békesség kedvéért elhisszük,



hogy az „Újpesti Közlöny“ a „Nap“ no­
vember 8-iki számát nem olvasta. Kz eset- | 
ben azonban ismét kénytelenek vagyunk 
egy kis tanítással szolgálni.

Minden szerkesztő tudja, hogy az olyan 
természetű támadások, mint amilyen az 
október 28-ki volt a „Nap“-ban, válasz nél­
kül nem maradhat. Minden szerkesztőnek 
kötelessége tehát, mielőtt a támadást vala­
mely lapból leközli a választ bevárni, vagy 
pedig a megtámadottól informáeziókat sze­
rezni. Ha ezt tenni elmulasztotta, éppen 
olyan felelős a leküzdött támadásért, mint 
annak a lapnak a szerkesztője, amely a 
támadást először közölte.

Kzért terjesztette ki a sajtótörvény a 
felelősséget az utánközlőkre is!

Kz akár megható, akár nein megható: 
igy van!

Hogy a „táblubiró“ miért akar megtor­
lással élni ?

Azt az „Újpesti Közlöny“ ne tőlünk, 
hanem magától a „táblabiró“-tól kérdezze 
meg. Ámha egyenesen tőlünk vár választ: 
szívesen szolgálunk vele.

Mi a magunk részéről nagyon naivnak 
találjuk azt a nézetet, hogy: „A táblabiró 
és fiai megkapták meghurezoltatásukért az 
elégtételt s midőn mi is (már t. i. az „Új­
pesti Közlöny“) sajnálkozásunkat fejezzük ki 
az eset fölött, miért akarna továbbra is 
megtorlással élni?“

Naivnak találjuk pedig azért, mert egy 
pofonütött magánember megelégedhetik a 
bocsánatkéréssel, a sajnálkozással, de egy­
ek nélkül meghurezolt közhivatalnok, kü­
lönösen egy táblabiró nem.

Kz a mi s valószínűleg a táblabiró né­
zeti1 is. Községi papagálg.

HÍREK.
A kormány intézkedései Pestvárme- 

gye ellen. Kristótí'y belügyminiszter Pest- 
vármegyétől a költségvetesileg s törvény- 
hozás utján biztosított állami dotáe/.iót meg­
volna s egyszersmind biztosokat küldött ki 
azzal az utasítással, hogy Pestvármegye 
közigazgatási és árvaszéki hivatalaiban a 
vizsgálatot ejtsék meg. Farikas főjegyző 
alispáni helyettes a miniszeri rendelet elle­
nére, a megyei tisztviselők dee/emberi fize­
tését, a budapesti IV. kerületi állampénz­
tárnál kiutalványozta. A vizsgálat úgy lát­
szik egyenesen Fazekas főjegyző ellen irá­
nyul, a mire a községek azzal válaszolnak, 
hogy Fazekas főjegyzőt egymásután dísz­
polgárrá választják meg Kristóffy belügy­
miniszter folytatólagosan utasította Dubra- 
nitzki/ László aljegy zőt, hogy a fölfüggesz 
tett főjegyzőtől a főjegyzői és alispáni he­
lyettesi teendőket azonnal vegye át. Fazekas 
főjegyző arra való hivatkozással, lmgy a 
törvény értelmében az első aljegyző minden 
ben helyettesítheti a főjegyzőt, csak az. al­
ispán helyettesítésében nem, mert az alis­
pán helyettesének kijelölése n főispánunk 
vagy a közgyűlésnek a joga, kéri a belügy­
minisztert, hogy november 27-ig, a megyei 
közgyűlés napjáig, legyen türelemmel. Fa­
zekas a közgyűlés határozata előtt semmi­
esetre sem adja át hivatalát sem Dubravitz- 
kynak, sem másnak. Dubravitzky kijelen­
tette, hogy legelső sorban ő is a vármegye 
határozatához alkalmazkodik.

— A község képviselőtestülete, f é. no­
vember hó 15-én rendkívüli közgyűlést tar­
tott, a melyen :

1. Az 188fi. XXII. t.-cz. 110 §-a értel­
mében névszerinti szavazás utján egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy az állati ásár- 
tér ezél jaira az elöljáróság által kijelölt 1120 
Q-öl nagyságú két telket az újpesti Ipar 
és kereskedelmi banktól ölenként 20 koro­
náért megvásárolja a a vételárát négy évi 
részletekben kifizeti.

2. Elvileg hozzájárult a vágóhíd építési 
bizottság előterjesztéséhez s elhatározta, 
hogy a vágóhídi (elek beszerzése tárgyában

a törvény értelmében hurmincz nap múlva 
fog véglegesen dönteni.

8, Egyhangú határozattal jói thagyta a 
községi választók összeírására Ikiküldott bi­
zottság előterjesztését, u mely szerink Vj- l 
pest négy kerületre osztatik. az 1. és II. ke­
rület 8 3 rendes, a 111. és IV. kerület 2—2 
rendes és minden kerület 2 2 | ó tagot vá-
váluszt a községi képviselőtestületbe. Meg­
választotta a közgyűlés az igazoló választ­
mányt melynek Dr. Lichtmann Henrik és 
Hlaracsek István lettek a tagja.

4. A községi főjegyző állanán helyettesíté­
sére it közgyűlés Herényi Antal jegvzőt ren­
delte ki, s it helyettesi évi diját 30 szótöbb­
séggel 400 koronában állapította meg.

5. Pestmegye törvényhátóságának a f. 
é. 1017. és 1625. számú s az 1900 és 1901. 
évi számadási észrevételekre, vonatkozó ha­
tározatai tárgyában a közgyűlés utasította 
az elöljáróságot, hogy Írjon fel a törvény­
hatósághoz, miszerint a sortésvágódij ma­
rasztalásokat engedje el.

6. Smnics Jónás telekfelosztás iránti ké­
relmének a közgyűlés helyt adott.

7. Vidra Mária és Hau Ferencz újpesti 
illetőségét a közgyűlés elismerte.

8) Hirsch Maliid szülésznő oklevelének 
a kihirdetését tudomásul vette.

9 A község közmunkavAltság czimén 
hahajhatlannak jelzett 0202 K 50 fillér tö- 
röltetést a közgyiiirs elrendelte.

10. Az elöljáróság előterjesztésére, a köz­
gyűlés elhatározta, hogy fék intettel az élei mi 
ezik kék drágaságára s tek intettel arra, hogy 
a község szegényebb sorsú lakossága marlin­
es sertéshúst alig vehet és ehet: Újpesten 
az elöljáróság felügyelete és befolyása alatt 
mielőbb lóhus-mé szár székek állíttassanak föl 
oly képen, hogy a lóvágás kizárólag a köz­
ség monopóliuma legyen, azaz a község 
határozza meg a lólius árát; a község gon- 
goskodik arról, hogy a lakosság olesó, jó és 
egészséges lábossal láttassák el.

— Eljegyzés. Klein Frunczisku kisasz- 
szonyt, Klein Jakab leányát eljegyezte Lő­
rinc; G\ József Puszta-Felső-Taliról.

A szabiik vándor tanfolyamai. A ke­
reskedelemügyi minisztérium még 1890. 
évben elhatározta, hogy a szabóipar föllen- 
ditése czéljából ingyenes, az állam költsé­
gén fentartott tanfolyamokat rendez. A 
tanfolyamok azonban; miután a kormány 
nem gondoskodott jól képzett szaktanítóik­
ról meddők maradtak s el hanyagoltál lak. 
Ennek a kilenc//, évnek a kárát igyekszik 
most Vörös László kereskedelemügyi mi­
niszter helyrepótolni, a midőn a szabóipari 
vándor tanfolyamokat szakemberekkel 
ellátva, s a régi mulasztásokat pótolva he­
lyes alapokra fekteti. A helyes irányú, 4 
hétig tartó vándortanfolyam f hó 20-án 
nvilt meg Újpesten, az Ipartestület épüle­
tében A tanfolyam vezetésével Beles-Un 
Athanász szaktanító bízatott meg. A tanfo­
lyamiul 20 helybeli szahőipurosunk vesz 
részt, «’valamennyi örömmel tamilja a mo­
dern szabászat titkait.

Legfelsőbb kitüntetés. Tin miaun 
József m, kir. esendörszázadost nviigdijaz- 
tatása alkalmából 6 felsége a király őr­
nagygvá léptette elő és a Ferencz József- 
renddel díszítette fel.

Figyelmeztetés az. ujpesti rom Latli. 
egyház híreihez. Az ujpesti róni. katholikus 
egyház kebelében a három évre érvényes 
egyhiiztanái'si választások legközelebb már 
megfognak ejtetni. A mostnniegy ház tanács­
nak az elnöksége tehát lapunk utján is 
figyelmezteti az, egyház híveit,hogy a saját 
szent és jól felfogott érdekükben sürgősen 
jelentkezzenek a választási névsor kiigazi 
tása czéljából a plébánia épületben az egy­
ház-adó irodájában.

— Felolvasó-ünnepély. Az „Újpesti 
Katholikus Kör“ f. évi november h 25-én 
a saját helyiségében felolvasó-ünnepelyt 
rendez. Kezdete este 8 órakor. A műsor 
közvetlenül az estélyek előtt fog ^elúsz­
tatni. Műsor után táncz következik.

— Kérelem. Haviir András, a ki 4 év 
óta betegen fekszik s a kinek ez időszerint 
a felesége is körágyon fekszik : 2 gyerme­
kével a legnagyobb nyomorban siniődík. 
Kéri a jószívű emlierbnrAtokat, könyörülje­

nek meg családján s nyújtsanak egy kis se­
gélyt neki. Lakása Erzsébet-uteza 36. sz.
a van.

1535. végrh. szám. 1905.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás­
bíróságnak 1905. évi V. 288 10. sz. kiküldő 
és a bpesti keresk. és váltótörvszék 15724 
1905. sz. elrendelő végzése folytán dr. Füh­
rer Simon ügy véd által képviselt Kpalotai 
tkpén/tár felperes részére Turesányi Pál 
és neje alperesek ellen 280 kor. követelés és 
jár, erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesektől lefoglalt és 778 koro­
nára bcsiilt ingóságokra az ujpesti kir. járás- 
bíróság V. fenti sz. végzésével a további el­
járás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
foglaltatok követelése erejéig is, amennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Újpesten, Deák-utcza 60. szám alatt leendő 
megtartására határidőül 1905.évi november 
hó 24-ik napján ib-lután 1 „4 órája tűzetik ki, 
a mikor a hiróilag lefoglalt bútorok stb. és 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Újpest, 1905. évi november hó 7-én.
Polgár

kiV. bírásán v*«reliajtó

4874 1905. szám.
Árverési hirdetmény kivonat.
Az ujpesti kir. jbiróság mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy az újpesti keresk. 
és iparbank részvénytársaság végrehajtató- 
nak Olexa András végrehajt st szenvedett 
elleni 600 korona tőke és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. 
törvényszék és az ujpesti kir. jbiróság terü­
letén levő és az ujpesti 2062. sz. betétben 
irt A. 1. 1-2. sorsz. 1267 3, 1267 4. Iirsz. 
ingatlannak Olexa András nevén álló fele 
részére 2730 koronában ezennel megállapí­
tott kikiálitási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fönnebb megjelölt ingatlan az 
I9U5. deczemher lio hl. (tizenhatodik) nap­
ján délelőtt 10 (fiz.) urakor e bíróság árve­
rési helyiségében (községház 11. em. 59. 
ajtósz.) megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el- 
adahti fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10“'» át vagyis 273 ko­
ronát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az igazságügyminiszteri rendoletekben ki­
jelölt I) vadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez tetenni avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. íj-ában meghatározott bánatpénz­
nek a bíróságnál időleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Újpest, 1905. szeptember 30.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Keserít kir. albiró.

Arpád-ut 3. sz. alatt az 
1-só emeletén azonnal 
átadható egy 4 szobás 
nri lakás. (Fviedman- 

féle ház.)
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